

(二) 生活的救恩当属现在

生活上的救恩是属于现在，我们在世上的年日中，就当恐惧战兢，每日继续作成救恩的功夫（**腓 2:12**），如同保罗攻克己身（**林前 9:27**），天天冒死（**林前 15:31**），凭信相信连肉体的邪情私欲都已经与基督同钉十字架（**加 2:20, 5:24**），叫我们活出新生的生活（**罗 6:4~6**）。

【腓 2:12】这样看来，我亲爱的弟兄，你们既是常顺服的，不但我在你们那里，就是我如今不在你们那里，更是顺服的，就当恐惧战兢做成你们得救的工夫。

【林前 9:27】我是攻克己身，叫身服我，恐怕我传福音给别人，自己反被弃绝了。

【林前 15:31】弟兄们，我在我主基督耶稣里，指着你们所夸的口极力的说，我是天天冒死。

【加 2:20】我已经与基督同钉十字架，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活；祂是爱我，为我舍己。

【加 5:24】凡属基督耶稣的人，是已经把肉体连肉体的邪情私欲同钉在十字架上了。

【罗 6:4~6】⁴所以，我们藉着洗礼归入死，和祂一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督藉着父的荣耀从死里复活一样。⁵我们若在祂死的形状上与祂联合，也要在祂复活的形状上与祂联合；⁶因为知道我们的旧人和祂同钉十字架，使罪身灭绝，叫我们不再作罪的奴仆；

- **旧人（旧我、老我）：**对保罗而言，指他曾是一个力图倚靠自己的卓越表现，来达至自己因律法而得义的法利赛人。对外邦信徒而言，指我们曾经试图靠自己的好行为得救。

在肉身活着	随着肉体而活
肉身：躯体、肉体。 肉身指神赐给人，在地上生活的方式。	肉体：与邪情私欲相连，表明肉体的力量已经受到全面的打击，完全受邪情私欲所推动和控制。
肉身的特质是短暂、脆弱和不可靠	邪情、私欲的意思相若，皆指负面的欲望。邪情的重点偏向情感方面；私欲的重点则在欲望。
“在肉身活着”代表由不得人选择，无可避免的状况。	“随着肉体和肉体的邪情私欲而活”代表人要为之负责的生活态度与行为。

- **基督在我里面活着：**对保罗而言，指他脱离了律法的束缚，如今向着神而活，就是“活在与神的新关系中”，也就是与基督一同复活，更与基督保持密切的个人关系。这也当是我们在生活救恩阶段，努力追求活出的生命状态。
- 总而言之，保罗的生命已经不再是由他的旧我所操控，而是由藉着圣灵而住在他里面的基督所掌管。
- **生活的救恩与【生命的救恩及身体的救恩】之最大区别在于，生命的救恩与身体的救恩百分百是神自己做成的，是白白的恩典。生活的救恩也是神白白的恩典，却是神人同工的过程！**神藉圣灵百分百地作工，蒙恩者也需要百分百地信靠顺服，百分百地尽上人所当尽的本分，百分百地承担人所当承担的责任，百分百地离弃一切阻碍灵命成长的兴趣、爱好、嗜好、心思、言语、行为等，所以才需要攻克己身、治死旧人，即背起自己的十字架来跟随主。

(三) 身体的救恩当属将来

身体的救恩要等到主耶稣再来时，才能完成，所以是属于将来（**腓 3:20~21**）。因为血肉之体不能承受神的国（**林前 15:50**），所以主再来时，在基督里死了的人必先复活（**帖前 4:16~17**），活着迎接主再来的人，眨眼之间要改变成为不朽坏的身体（**林前 15:51~52**），被提到空中与主相遇永远同在（**帖前 4:17**）。

【腓 3:20~21】我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。祂要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似。

【林前 15:50】弟兄们，我告诉你们说，血肉之体不能承受神的国，必朽坏的不能承受不朽坏的。

【帖前 4:16~17】因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。

【林前 15:51~52】我如今把一件奥秘的事告诉你们：我们不是都要睡觉，乃是都要改变，就在一霎时，眨眼之间，号筒末次吹响的时候。因号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。

救恩的阶段	生命的救恩（过去）	生活的救恩（现在）	身体的救恩（将来）
特质	100%神的恩典		
神的工作	神主动	神与人同工	神主动

人的工作	人被动	人与神同工	人被动
获得救恩的途径	信心		
获得救恩的结果	罪得赦免 出死入生 出黑暗入光明 重生得救 成为神的儿女、后嗣	灵命成长、成熟 治死旧人，与基督关系亲密 建造金银宝石的工程 等候基督台前的审判	复活、改变、被提 接受基督台前的审判 与基督一同作王 承受属天永恒的基业 永世无尽的事奉神

四、救恩的必要（得生命的必要）（约 3:5~7）

【约 3:5~7】⁵ 耶稣说：我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。⁶ 从肉身生的就是肉身；从灵生的就是灵。⁷ 我说：你们必须重生，你不要以为希奇。

（一）因旧人（我们）已死在罪恶过犯中，要成为活人，除了得着新的生命之外，没有别的办法（弗 2:1、5；西 2:13）

【弗 2:1】你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。

【弗 2:5】当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是本乎恩。

【西 2:13】你们从前在过犯和未受割礼的肉体中死了，神赦免了你们（或作：我们）一切过犯，便叫你们与基督一同活过来；

1. 神看犯罪后的亚当是死了（创 2:16~17，3:8~10；西 1:21），未与亚当犯一样罪过的，他的子孙也都在死的权下（罗 5:14）

【创 2:16~17】耶和华神吩咐他说：园中各样树上的果子，你可以随意吃，只是分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死！

【创 3:8~10】⁸ 天起了凉风，耶和华神在园中行走。那人和他妻子听见神的声音，就藏在园里的树木中，躲避耶和华神的面。⁹ 耶和华神呼唤那人，对他说：你在哪里？¹⁰ 他说：我在园中听见祢的声音，我就害怕；因为我赤身露体，我便藏了。

【西 1:21】你们从前与神隔绝，因着恶行，心里与祂为敌。

【罗 5:14】然而从亚当到摩西，死就作了王，连那些不与亚当犯一样罪过的，也在它的权下。亚当乃是那以后要来之人的预像。

人物	亚当	基督
预表与实体	第一个亚当，预表基督	第二个亚当

在神面前的角色	代表全人类	代表全人类
行为	<p>亚当一人犯罪，全人类就都被定罪！</p> <p>因全人类都从亚当遗传了罪性（原罪，犯罪的基因/倾向），又因此活在罪中（本罪）</p>	<p>基督一人顺从，全人类就都成为义！</p> <p>凡信神儿子耶稣基督之名的人，就得赦罪之恩，且被称为义（宣判无罪）</p>
结果	肉身的死亡/永死	永生
转机	第二个亚当——基督	获赐信心，全靠恩典